

重庆市国有资产监督管理委员会

A

同意公开

渝国资函〔2025〕264号

重庆市国有资产监督管理委员会 关于市政协六届三次会议第0636号提案 答复的函

袁德祥委员：

你提出的《关于给予“两群”地区产业资（基）金扶持的建议》（第0636号）收悉。经与市发展改革委、市经济信息委共同研究，现答复如下：

一、重庆产业投资母基金开展的主要工作

重庆产业投资母基金自成立以来，一直积极支持“两群”地区的经济发展和产业布局，高度重视和支持“两群”地区的子基金设立和优质项目直投。根据市政府专题会议纪要，重庆产业投资母基金对具有单独或联合否决权的子基金，以及重庆方担任管理人的子基金，出资比例不超过30%。目前重庆产业投资母基金

已在黔江区、梁平区合作设立子基金，并在持续与开州区、万州区、忠县等沟通合作子基金，对各区县子基金的出资比例均按照市政府专题会议纪要进行沟通对接，并结合各子基金募资情况确定具体出资比例。

目前，忠县正在大力推进“2+4”现代制造业集群建设，包括新能源材料、化学药2个主导产业，智能制造装备、装配式建筑部品部件、粮油加工、果蔬加工4个特色产业。重庆产业投资基金正积极与忠县有关部门沟通合作设立子基金，开展相关产业布局建设。

二、市发展改革委开展的主要工作

近年来，市发展改革委积极组织全市重点项目争取国家资金，切实将政策红利转化为发展红利。支持“两群”区县9个制造业项目争取超长期特别国债资金1.5亿元（其中忠县1个，金额0.385亿元）、56个项目通过国家发展改革委审核纳入科技创新和技术改造再贷款备选项目清单（其中忠县1个，涉及医药行业）。

建议“两群”区县围绕国家支持的重点领域，结合产业实际，主动加强与市级相关部门的对接，以便相关部门指导企业提前做好项目谋划和申报工作。

三、市经济信息委开展的主要工作

目前市经济信息委正积极推动建设产融合作试点工作。

以万州区、涪陵区、巴南区、江津区、两江新区5个区县为产融合作试点区县，探索形成可复制经验。依托“一城一策”等

路演活动，围绕智能网联新能源汽车、新一代电子信息制造业、先进材料等“33618”现代制造业集群体系重点领域，挖掘硬科技项目，吸引全国创新资源和资本集聚。市经济信息委将继续以强化打造“33618”现代制造业集群体系为目标，进一步深化科产金一体化工作，推进产融合作试点经验全面推广，优化完善投融资服务体系，推动金融支持制造业高质量发展。

2025年，按照市政府要求，专项资金申报指南新增食品及农产品加工企业数字化转型和轻纺行业技术改造等支持方向，同时针对渝东北三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群的申报项目，投资额条件放宽至50%，有利于加大对渝东北三峡库区城镇群、渝东南武陵山区城镇群区县申报项目的支持力度。

下一步，市级相关部门及产业母基金将继续支持“两群”地区产业发展，以资本为力量，基金为工具，兼顾区域产业发展特点和市场化投资逻辑，深度赋能“两群”地区。

此复函已经曾菁华主任审签。对以上答复你们有什么意见，请填写在回执上寄给我们，以便进一步改进工作。



联系人：冷洁

联系电话：67678182、13512370896

邮 编：401121